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ПРОВЕДЕННЯ РЕСУРСНИХ ВИПРОБУВАНЬ ШВІВ ПРИВАРКИ 

ЕЛЕМЕНТІВ КРІПЛЕННЯ КРИШКИ ЛЮКА У НАПІВВАГОНІ З 

МЕТОЮ ВИЗНАЧЕННЯ ЇХ МІЦНОСТІ 
 

 

У статті представлені результати випробувань приварних елементів 

кріплення кришки люка напіввагона з метою визначення міцності зварних швів 

кріплення державки петлі та планки-державки. 

 

Вступ 

У країнах СНД та в східних прибалтійських республіках набули поширення і 

широко відомі з рівня техніки державки петель (рис. 1а) кришок люків напіввагона, 

встановлені на несучому елементі рами та планки-державки (рис. 1б) на нижній 

обв’язці, які закріплені за допомогою заклепувальних з’єднань [1].  

 

 

 
а) 

 
 

 
б) 

 

Рис. 1. Загальний вигляд державки петлі (а) та планки-державки (б) 

 

 

Державка петлі має енергоємне та трудомістке у виконанні жорстке кріплення 

до несучого елемента рами напіввагона за допомогою трьох заклепок. При цьому в 

зоні найбільшого силового навантаження, тобто у верхній частині контактної 

поверхні державки, з причин конструктивних особливостей державки, розміщена 

одна заклепка, а в менш навантаженій частині – дві заклепки. Державка петлі 

вимагає висококваліфікованої ручної праці клепальника при установці її на 

несучий елемент напіввагона. 
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Планка-державки має енергоємне та трудомістке у виконанні жорстке кріплення 

до нижньої обв’язки напіввагона за допомогою двох заклепок та потребує 

висококваліфікованої ручної праці клепальника при установці.  

Одначе, останнім часом виробники напіввагонів, як в Україні так і в країнах 

СНД, з метою переходу на сучасні прогресивні технології стали застосовувати 

зварні з'єднання замість клепаних. Так перші напіввагони в Україні, в яких було 

використане дане технічне рішення з'явилися в 2008 році (виробники: 

ПАТ «Дизельний завод», ТОВ «Трансмаш», ПАТ «Дніпровагонрембуд» та інші) і 

успішно експлуатуються до теперішнього часу.  

При ретельному обстеженні напіввагонів, які надходять в деповський ремонт на 

вагоноремонтні підприємства, зокрема на філію «ПВРЗ» ПАТ «Укрзалізниці», не 

було виявлено дефектів у зварних швах кріплення державки петлі та планки-

державки (рис. 2). 

 

 
 

 

 

 

Рис.2. Загальний вигляд приварних елементів кріплення на момент 

проведення деповського ремонту 
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Мета і завдання дослідження 
 

Завданням роботи є визначення можливого ресурсу використання в якості 

кріплення державки петлі та планки-державки замість клепаного з’єднання 

зварного, з метою використання даного конструктивного рішення при проведенні 

капітального ремонту напіввагонів.  
 

Основна частина дослідження  
 

Випробувальний центр продукції вагонобудування та ливарного виробництва 

для вагонобудування ДП «УкрНДІВ», на базі філії «ПВРЗ»            ПАТ 

«Укрзалізниці», провів випробування приварних елементів кріплення кришки люка 

напіввагона з метою визначення міцності зварних швів кріплення державки петлі та 

планки-державки (рис. 3). 
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б) 

 

Рис. 3. Загальний вигляд приварки державки петлі (а) та планки-державки (б) 
 

 

Для випробувань зварних швів приварних елементів кріплення кришки люка 

напіввагона було спроектовано та встановлено на стенд для випробувань кришок 

люків напіввагонів конструкцію, що імітує одну чотирнадцяту частину 

чотиривісного напіввагона (далі – імітатор). Імітатор (рис. 4) складається з частини 

нижньої обв’язки, частини двотавра хребтової балки, двох поперечних балок та двох 

частин проміжних стійок. На нижній обв’язці приварені дві планки-державки 

двозубого крюка-закидання та ексцентрикового сектора-фіксатора кришки люка, а 

також скоба для підтягування кришки люка ломом, на двотаврі хребтової балки 

приварені три державки петель кришки люка. 
 

 

 
 

Рис. 4. Імітатор 
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Основним завданням випробувань було визначення моменту появи тріщин 

зварних швів кріплення державок петель та планок-державок. 

Для визначення міцності швів приварки державок петель та планок-державок 

кришка люка, що була встановлена в імітатор, підлягала 500-ам ударам (середня 

кількість навантажень напіввагона, які виконують за період часу від побудови 

вагона до капітального ремонту).  

Схема стенда для випробувань кришок люків напіввагонів з встановленим на 

нього імітатором з кришкою люка наведена на рисунку 5. 

 

 

 
 

Рис. 5. Стенд для випробувань кришок люків напіввагонів з встановленим 

на нього імітатором з кришкою люка 

 

 

В процесі випробувань візуальну перевірку зварних швів виконано спочатку 

через 5 ударів, а потім через кожні наступні 20 ударів. 
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За результатами виконання програми випробувань (500 ударів), тріщин швів 

приварки державок петель та планок-державок не виявлено, також не виявлено 

будь-яких несправностей самих елементів кріплення. Було прийнято рішення 

замінити кришку і виконати ще 250 ударів, в результаті виконання яких нічого не 

змінилося.  

 

Висновок 

 

Таким чином, можна зробити висновок, що шви приварки державок петель та 

планок-державок кришки люка в напіввагоні витримали прийнятий для кришки 

люка в перерахунку від кількості завантажень ресурс експлуатації напіввагона 

протягом часу від будівництва до капітального ремонту. Це свідчить, що менш 

енергоємне та трудомістке зварне кріплення державок петель та планок-державок 

має місце для існування. Економічний ефект від перевіреного дослідним шляхом 

зварного кріплення, при щорічному ремонті лише 500-та на піввагонів становить 

близько 1300 гривень на кожному.  
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